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ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

 

(ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 25/2012(2)) 

 

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ «MEGA» 

 

Ημερομηνία Απόφασης: 10 Οκτωβρίου, 2012 

 

Eνώπιον: κ.κ. Ανδρέα Πετρίδη, Εκτελεστικού Προέδρου, Αρτέμη Αρτεμίου, 

Αντιπροέδρου, Ανδρέα Κωνσταντινίδη, Χρυσαυγής Αργυρού, Μαίρης Κουτσελίνη, 

Τίτου Κολώτα και Σπυρούλας Χριστοδούλου, Μελών. 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

 

Στην παρούσα υπόθεση η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου εξετάζει αυτεπάγγελτα τις 

από μέρους του οργανισμού πιθανές παραβάσεις των κανονισμών 21(4), 21(5), 21(6) και 

22(1) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π 

10/2000). 

 

Οι πιο πάνω κανονισμοί αναφέρουν: 

 

21(4) Οι σταθμοί λαμβάνουν μέτρα για τήρηση των γενικά παραδεκτών κανόνων της 

ευπρέπειας και της καλαισθησίας στη γλώσσα και στη συμπεριφορά λαμβάνοντας υπόψη το 

είδος και το πλαίσιο της εκάστοτε εκπομπής. Ιδιαίτερη μέριμνα επιβάλλεται στα 

προγράμματα που μεταδίδονται σε χρόνο κατά τον οποίο ενδεχομένως παρακολουθούν 

ανήλικοι   

 

21(5) Οι σταθμοί έχουν την ευθύνη να διασφαλίζουν ότι οι τηλεθεατές ή ακροατές είναι 

πάντοτε ενήμεροι σχετικά με το περιεχόμενο των προγραμμάτων που παρακολουθούν. 
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21(6) Οι σταθμοί εξασφαλίζουν όπως τα προγράμματα τα οποία μεταδίδονται εντός της 

οικογενειακής ζώνης είναι κατάλληλα για όλο το κοινό, συμπεριλαμβανομένων και των 

παιδιών κάτω των δεκαπέντε ετών. 

 

22(1) Με βάση τα κριτήρια που αναφέρονται στους παρόντες Κανονισμούς δίνονται 

προειδοποιήσεις σχετικά με τη φύση της εκπομπής, είτε αυτή βρίσκεται χρονικά εντός της 

οικογενειακής ζώνης είτε εκτός. Η προειδοποίηση αυτή έχει τρεις μορφές- 

α) Γραπτή προειδοποίηση στον ημερήσιο τύπο και στα ραδιοτηλεοπτικά περιοδικά 

β) Ακουστική, (λεκτική) πριν από την έναρξη της  εκπομπής 

γ) Οπτική, με οπτική ένδειξη κάθε δέκα λεπτά στο κάτω αριστερό μέρος της οθόνης ως 

εξής: 

i. (Κ) σε παρένθεση χρώματος πράσινου για προγράμματα κατάλληλα για γενική 

παρακολούθηση 

ii. (12) σε παρένθεση χρώματος κίτρινου για προγράμματα ακατάλληλα για άτομα 

κάτω των δώδεκα ετών 

iii. (15) σε παρένθεση χρώματος μπλε για προγράμματα ακατάλληλα για άτομα κάτω 

των δεκαπέντε ετών 

iv. (18) σε παρένθεση χρώματος κόκκινου για προγράμματα ακατάλληλα για άτομα 

κάτω των δεκαοχτώ ετών 

v. (Α) σε παρένθεση για προγράμματα έντονου ερωτικού περιεχομένου 

 

Ύστερα από σχετική απόφαση, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, με επιστολή της 

ημερομ. 7/6/2012, έθεσε ενώπιον του οργανισμού τις διερευνώμενες παραβάσεις. Στην 

εν λόγω επιστολή αναφέρονται, μεταξύ άλλων και τα πιο κάτω: 

 

«Εάν επιθυμείτε να υποβάλετε οποιεσδήποτε εξηγήσεις και/ή παραστάσεις και/ή τις θέσεις 

σας αναφορικά με τις ως άνω πιθανές παραβάσεις, καλείσθε όπως τις υποβάλετε 

υποχρεωτικά γραπτώς στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, το αργότερο εντός 

σαρανταπέντε (45) ημερών, από τη λήψη της παρούσας επιστολής. 

Σε περίπτωση που επιθυμείτε να επιθεωρήσετε, προς τον πιο πάνω σκοπό, το διοικητικό 

φάκελο της  υπόθεσης, παρακαλείστε όπως ενημερώσετε άμεσα την Αρχή και εν πάση 
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περιπτώσει, εντός επτά (7) ημερών από την ημερομηνία λήψης της παρούσας επιστολής, 

για να καθοριστεί η ημερομηνία και η ώρα της επιθεώρησης.  

Εάν η Αρχή δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση μέσα στην καθορισμένη προθεσμία, δύναται 

να προχωρήσει στη λήψη απόφασης χωρίς την απάντησή σας». 

 

Οι διερευνώμενες παραβάσεις που τέθηκαν υπόψη του οργανισμού εκτίθενται πιο κάτω: 

 

1. Στις 31.3.2012 μεταξύ των ωρών 14:00 και 16:30, μεταδόθηκε το πρόγραμμα 

«Μέλι - Γάλα» το οποίο έφερε σήμανση (Κ), κατά την διάρκεια του οποίου 

προβλήθηκε θέμα που είχε σχέση με το σεξ, τις σεξουαλικές σχέσεις και τα 

σεξουαλικά προβλήματα των κυπρίων, χωρίς να ληφθούν μέτρα για τήρηση 

των γενικά παραδεκτών κανόνων της ευπρέπειας και της καλαισθησίας στη 

γλώσσα και στη συμπεριφορά, σε χρόνο κατά τον οποίο ενδεχομένως να 

παρακολουθούν ανήλικοι, κατά παράβαση του κανονισμού 21(4) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000(Κ.Δ.Π. 

10/2000). 

 

 

 Ειδικότερα μεταδόθηκαν τα εξής: 

(…) 

Παρουσιαστής: Μισό λεπτό στο τι να κάνουμε, θέλω να ρωτήσω εγώ κάτι. Το θέμα της 

σεξουαλικής ζωής που υποτίθεται είναι και από τα βασικά μας σήμερα. Ε, το θέμα της 

σεξουαλικής ζωής διαφέρει από άνθρωπο σε άνθρωπο, δηλαδή εγώ για παράδειγμα μπορεί 

να θεωρώ ότι έχω καλή σεξουαλική ζωή αν κάνω σεξ μια φορά την μέρα, για κάποιον 

άλλο είναι αν κάνει σεξ, η καλή σεξουαλική ζωή, μια φορά την βδομάδα και για κάποιον 

τρίτο μια φορά τον μήνα. Αυτό πώς το καλουπώνουμε, πώς γίνεται; Τι διακανονισμός 

υπάρχει εκεί, αν εγώ θέλω κάθε μέρα και η σύζυγος μου μια φορά τον μήνα ή το αντίθετο; 

Δρ. Κυριάκου: Δεν είναι μόνο η συχνότητα που παίζει ρόλο. Μπορεί να έχουμε και κάθε 

μέρα σεξουαλική επαφή αλλά αν ένας από τους δύο, έστω και αν είναι και καθημερινή η 

σεξουαλική μας επαφή, δεν παίρνει αυτό που θέλει να πάρει από την σεξουαλική του ζωή, 

βεβαίως και θα φύγει. (…..) Από εκεί και πέρα, όσον αφορά στην αυτή καθεαυτή 

σεξουαλική επαφή, εάν φτάσουμε στο σημείο που τα περισσότερα ζευγάρια που έχουν και 
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μια δεκαετία γάμου, δυστυχώς έχουν φτάσει στο σημείο να έχουν σεξουαλικές επαφές 

αραιά και πού, και όχι μόνο αυτό αλλά είναι κάτι το στερεότυπο. Είναι Παρασκευή βράδυ, 

θα έχουμε σεξουαλική επαφή, θα κάνουμε αυτή τη στάση, θα πούμε αυτά τα λόγια τζαι 

πάππαλλα. Ε, δεν  γίνεται αυτό το πράγμα, δεν ζητούμε δύσκολα πράγματα. Γιατί βλέπουμε 

πολλές φορές, ένας άνδρας παντρεμένος να έχει μια πανέμορφη γυναίκα και να πάει να 

κάμνει φιλενάδα μια κακάσχημη. Το παράδειγμα που φέρνω είναι η σειρά που είχε παλιά 

το mega «η Μαρία η άσχημη». Και λέω, γιατί να πάς στη Μαρία την άσχημη; Διότι η 

Μαρία η άσχημη είναι εκείνη η οποία θα προσφέρει, θα του δώσει κάτι το διαφορετικό από 

ότι παίρνει από την σύζυγο του.  

Παρουσιάστρια: Γιατί να μην του το δώσει η γυναίκα του δηλαδή; 

Παρουσιαστής: Εδώ ερχόμαστε σε αυτό που θέλω να πω εδώ και ώρα, για την γυναίκα. Αν 

η γυναίκα δεν φορέσει τα εσώρουχα της, κάτι, να πάει στον άντρα να τον διεγείρει, πως 

αυτός ο άνδρας δεν θα καθίσει με το κοντρόλ και να αλλάζει κανάλια στην τηλεόραση; 

Κάνε και εσύ κάτι κυρία μου. Κάνε και εσύ κάτι, γίνε λίγο πιο kinky.   

Δρ. Κυριάκου:  Για να γίνει λίγο πιο … απ’ αυτή πρέπει και εσύ να κάνεις εκείνο το βήμα. 

Παρουσιαστής: Μα αν μου το κάνει το κάνω. 

Δρ. Κυριάκου:  Αν αρχίσουμε έτσι ποιος γεννήθηκε πρώτα, η κότα ή το αυγό; 

Παρουσιαστής: Θα πάω εγώ σπίτι με το μαστίγιο και τις χειροπέδες και να της πω έλα 

αγάπη μου να …. αυτό;     

 

(….) 

Δρ. Κυριάκου: Το να πάμε ένας εκ των δύο και να αγοράσει αφρόλουτρα και να πει ναι τα 

παιδιά σήμερα τα στείλαμε στη μαμά, στην πεθερά, στην θεία δεν ξέρω τι και θα κάνουμε 

ένα ωραίο αφρόλουτρο, θα κάνουμε σεξ στη μπανιέρα που έχει να το κάνουμε πόσα 

χρόνια. Απλά μικρά πράγματα. Το να αγοράσουμε αρωματικά λάδια και να πεις ναι απόψε 

θα σου κάνω ένα ωραίο μασάζ να χαλαρώσεις γιατί είσαι πολύ κουρασμένη, πόσο θα το 

εκτιμήσει αυτή η γυναίκα, άρα μετά θα μπορέσεις να ζητήσεις και τις χειροπέδες και τα 

μαστίγια. 

Παρουσιαστής: Εντάξει το είχα δώσει σαν παράδειγμα. 

Δρ. Κυριάκου: Άρα είναι δίνω και παίρνω, αλλά επαναλαμβάνω είναι πολύ σημαντική η 

καθημερινότητα, η επικοινωνία του ζευγαριού. Είναι σημαντικό ο άλλος, όποιος και να 

είναι αυτός, να νιώθει ότι ο σύντροφος του τον σκέφτεται, τον νοιάζεται. Αν δεν το νιώθει 

και ειδικά η γυναίκα, διότι λέω ειδικά η γυναίκα διότι στο σεξ η γυναίκα θα λειτουργήσει 
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και ψυχολογικά, ενώ ο άντρας λειτουργά περισσότερο με το πουλί του και όχι με το 

αίσθημα.  

Παρουσιαστής: Με το μόριο του.  

Δρ. Κυριάκου: Μάλιστα, οπόταν ναι θέλει η γυναίκα να νιώσει ότι είναι κοντά της. 

Παρουσιάστρια: Εκτός του ότι πρέπει να ετοιμαστεί ψυχολογικά, έχει και όλα εκείνα εκτός 

από τη δουλειά της, τα παιδιά, να μαγειρέψει, το σπίτι και τα λοιπά αν και ο άντρας έρθει 

τυπικά και ζητήσει αυτό το πράγμα σίγουρα δεν θα είναι και αν είναι θα είναι πολύ τυπικό 

και θα το καταλάβει ο σύζυγος.  

 

(….) 

Παρουσιαστής: Γιατρέ διάβαζα μια έρευνα πριν δυο μέρες, αλλά δεν ξέρω αν ισχύει αυτό 

το πράγμα. Λέει ότι οι ορμόνες που υπάρχουν στον οργανισμό μας θέλουν, έλεγε αυτή η 

έρευνα, κάθε Πέμπτη πρωί, επιζητούν στο να κάνουν σεξ, να’ ρθουν σε σεξουαλική επαφή 

και κάθε Τρίτη γίνεται το αντίθετο, δεν θέλουνε. Αυτό μπορεί να ισχύει τέτοιο πράγμα; πχ 

έρχεται το Σαββατοκύριακο και έτσι προετοιμάζεται ο οργανισμός μας ότι θα περάσουμε 

καλά το Σαββατοκύριακο γι αυτό την Πέμπτη θέλουμε να κάνουμε σεξ ενώ την Τρίτη δεν; 

Δρ Κυριάκου: Για να είμαι ειλικρινής δεν την έχω υπόψη αυτή την έρευνα. Να πούμε ότι 

κατ’ αρχήν οι ορμόνες δεν θα αλλάξουν την Τρίτη μέχρι την Πέμπτη. Η πιο κύρια ορμόνη 

που συντείνει στην σεξουαλική μας ζωή είναι η τεστοστερόνη, η οποία υπάρχει τόσο στον 

άντρα όσο και στην γυναίκα. Αυτή η ορμόνη τις πρωινές ώρες γύρω στις 5-6 το πρωί είναι 

στο maximum της παραγωγής της, γι αυτό και είναι ένας από τους παράγοντες που οι 

άντρες το πρωί θα ξυπνήσουν και θα έχουν στύση συνήθως.(…) Τον κύπριο τον απασχολεί 

πάρα πολύ η σεξουαλική του ζωή και όταν ένας άντρας αντιμετωπίζει κάποιο πρόβλημα 

στη σεξουαλική του ζωή είναι το χειρότερο που μπορεί να του συμβεί. Όταν δεν μπορεί να 

προσφέρει στην σύντροφο του αυτό που έχει στο μυαλό του να της προσφέρει, εκείνη τη 

στιγμή εσκότωσες τον. Άρα ναι άρχισε να ζητά την βοήθεια, άρχισε να ρωτά, να μαθαίνει, 

να παίρνει συμβουλές. Βεβαίως εμείς οι άντρες πάνω σε αυτά, γενικά είμαστε εγωιστές,  

αλλά πάνω σε αυτό το θέμα είμαστε πάρα πολύ εγωιστές. Εδώ θα ακούσεις ένα ζευγάρι που 

μπορεί να έχει και ένα χρόνο να έχουν σεξουαλική επαφή και να ακούεις τον άντρα να 

υπερηφανεύεται, κουμπάρε εψές 7 φορές έκαμα. Διότι για μας το έχουμε πολύ ψηλά στις 

προτεραιότητες μας, είναι πολύ ψηλά στην ζωή μας. (….) όταν δεν μπορεί ο άντρας να 

λειτουργήσει σεξουαλικά όχι μόνο μειονεκτικά, θα πέσει στην κατάθλιψη αυτός ο 

άνθρωπος, θα γίνει πολύ ευερέθιστος, θα αποφεύγει τη σεξουαλική επαφή. Μπορεί να 

υπάρξει μια πρόκληση από μια πολύ ωραία γυναίκα, στον χώρο εργασίας στον κοινωνικό 



6 

 

του χώρο και να μην ανταποκριθεί. Γιατί; Διότι σκέφτεται, αν πάω με αυτή την ωραία 

γυναίκα και δεν τα καταφέρω τώρα τι θα γίνει. Ενώ με την σύζυγο του που τον ξέρει, ξέρει 

το πρόβλημα και εντούτοις θα δούμε τον άντρα να βρίσκει διάφορες δικαιολογίες, διάφορες 

αφορμές για να αποφύγει να πάει στο κρεβάτι γιατί φοβάται την αποτυχία. Αρκετές φορές 

έρχονται οι άντρες μετά από πίεση της συντρόφου, διότι είναι κάτι το πρόβλημα αυτό, είτε 

ονομάζεται στυτική δυσλειτουργία, είτε ονομάζεται πρόωρη εκσπερμάτωση, είναι κάτι το 

οποίο ταλαιπωρεί και την σύζυγο διότι δεν παίρνει αυτό που θέλει να πάρει στην 

σεξουαλική της επαφή.  

 (…)             

 

    

2. Στις 31.3.2012 μεταξύ των ωρών 14:00 και 16:30, μεταδόθηκε το πρόγραμμα 

«Μέλι - Γάλα» το οποίο έφερε σήμανση (Κ), κατά την διάρκεια του οποίου 

προβλήθηκε θέμα που είχε σχέση με το σεξ, τις σεξουαλικές σχέσεις και τα 

σεξουαλικά προβλήματα των κυπρίων, το περιεχόμενο του οποίου, δεν 

ανταποκρίνεται σε περιεχόμενο προγράμματος που προβάλλεται εντός 

οικογενειακής ζώνης, αφού κατά τη διάρκεια του μεταδόθηκε λεκτικό υλικό 

μη κατάλληλο για γενική παρακολούθηση κατά παράβαση  του κανονισμού 

22(1) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 

2000 (Κ.Δ.Π 10/2000).  

 

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1. 

 

3. Στις 31.3.2012 μεταξύ των ωρών 14:00 και 16:30, μεταδόθηκε το πρόγραμμα 

«Μέλι - Γάλα» το οποίο έφερε σήμανση (Κ), κατά την διάρκεια του οποίου 

προβλήθηκε θέμα που είχε σχέση με το σεξ, τις σεξουαλικές σχέσεις και τα 

σεξουαλικά προβλήματα των κυπρίων, για το οποίο ο οργανισμός δεν 

μερίμνησε να διασφαλίσει ότι οι τηλεθεατές είναι ενήμεροι σχετικά με το 

ακριβές περιεχόμενο του προγράμματος που παρακολουθούν, κατά παράβαση  
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του κανονισμού 21(5) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών 

Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π 10/2000).  

 

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1 .       

 

4. Στις 31.3.2012 μεταξύ των ωρών 14:00 και 16:30, μεταδόθηκε το πρόγραμμα 

«Μέλι - Γάλα» το οποίο έφερε σήμανση (Κ), κατά την διάρκεια του οποίου 

προβλήθηκε θέμα που είχε σχέση με το σεξ, τις σεξουαλικές σχέσεις και τα 

σεξουαλικά προβλήματα των κυπρίων.  Κατά τη διάρκεια του εν λόγω 

προγράμματος μεταδόθηκε λεκτικό υλικό μη κατάλληλο για όλο το κοινό 

συμπεριλαμβανομένων και των παιδιών κάτω των δεκαπέντε ετών κατά 

παράβαση του κανονισμού 21(6) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π 10/2000).  

 

   Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1 .       

 

Ο οργανισμός με επιστολή του Γενικού Διευθυντή του κ. Γιώργου Χουλιάρα, ημερ. 

20.7.2012, απέστειλε τις θέσεις και απόψεις του σχετικά με την εν λόγω υπόθεση.  

(Παράρτημα Α΄) 

 

Έχουμε μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενώπιόν μας στοιχεία και περιστατικά 

συμπεριλαμβανομένων και των γραπτών εξηγήσεων του οργανισμού και κατόπιν 

προσεκτικής παρακολούθησης του ψηφιακού δίσκου με το σχετικό πρόγραμμα κρίνουμε 

ότι: 

 

Στις 31.3.2012 μεταξύ των ωρών 14:00 και 16:30, μεταδόθηκε το πρόγραμμα «Μέλι - 

Γάλα» το οποίο έφερε σήμανση (Κ), κατά την διάρκεια του οποίου προβλήθηκε θέμα 

που είχε σχέση με το σεξ, τις σεξουαλικές σχέσεις και τα σεξουαλικά προβλήματα των 

κυπρίων, χωρίς να ληφθούν μέτρα για τήρηση των γενικά παραδεκτών κανόνων της 

ευπρέπειας και της καλαισθησίας στη γλώσσα και στη συμπεριφορά, σε χρόνο κατά τον 

οποίο ενδεχομένως να παρακολουθούν ανήλικοι, κατά παράβαση του κανονισμού 21(4) 
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των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000(Κ.Δ.Π. 

10/2000). 

 

Στις 31.3.2012 μεταξύ των ωρών 14:00 και 16:30, μεταδόθηκε το πρόγραμμα «Μέλι - 

Γάλα» το οποίο έφερε σήμανση (Κ), κατά την διάρκεια του οποίου προβλήθηκε θέμα 

που είχε σχέση με το σεξ, τις σεξουαλικές σχέσεις και τα σεξουαλικά προβλήματα των 

κυπρίων, το περιεχόμενο του οποίου, δεν ανταποκρίνεται σε περιεχόμενο προγράμματος 

που προβάλλεται εντός οικογενειακής ζώνης, αφού κατά τη διάρκεια του μεταδόθηκε 

λεκτικό υλικό μη κατάλληλο για γενική παρακολούθηση κατά παράβαση  του 

κανονισμού 22(1) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 

2000 (Κ.Δ.Π 10/2000).  

 

Στις 31.3.2012 μεταξύ των ωρών 14:00 και 16:30, μεταδόθηκε το πρόγραμμα «Μέλι - 

Γάλα» το οποίο έφερε σήμανση (Κ), κατά την διάρκεια του οποίου προβλήθηκε θέμα 

που είχε σχέση με το σεξ, τις σεξουαλικές σχέσεις και τα σεξουαλικά προβλήματα των 

κυπρίων, για το οποίο ο οργανισμός δεν μερίμνησε να διασφαλίσει ότι οι τηλεθεατές 

είναι ενήμεροι σχετικά με το ακριβές περιεχόμενο του προγράμματος που 

παρακολουθούν, κατά παράβαση  του κανονισμού 21(5) των περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π 10/2000).  

 

Στις 31.3.2012 μεταξύ των ωρών 14:00 και 16:30, μεταδόθηκε το πρόγραμμα «Μέλι - 

Γάλα» το οποίο έφερε σήμανση (Κ), κατά την διάρκεια του οποίου προβλήθηκε θέμα 

που είχε σχέση με το σεξ, τις σεξουαλικές σχέσεις και τα σεξουαλικά προβλήματα των 

κυπρίων.  Κατά τη διάρκεια του εν λόγω προγράμματος μεταδόθηκε λεκτικό υλικό μη 

κατάλληλο για όλο το κοινό συμπεριλαμβανομένων και των παιδιών κάτω των 

δεκαπέντε ετών κατά παράβαση του κανονισμού 21(6) των περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π 10/2000).  

 

Όσον αφορά στον ισχυρισμό ότι δεν ήταν πρόθεση να προβάλει με τρόπο απρεπή και 

ακαλαίσθητο το ζήτημα της σεξουαλικής ζωής, η Αρχή δεν έχει λόγο να αμφισβητήσει τον 



9 

 

ισχυρισμό του οργανισμού περί μη πρόθεσης. Παρ’ όλα αυτά εκ του αποτελέσματος – 

όπως φαίνεται και από τα γεγονότα του Πίνακα Α΄, ημερ. 6/6/2012 -  παρατηρούμε ότι 

τελικά προβλήθηκε λεκτικό υλικό που θεωρείται ακατάλληλο για ανήλικους, εντός 

οικογενειακής ζώνης και με σήμανση «Κ».  

 

Η Αρχή επισημαίνει ότι ο οργανισμός πρέπει να είναι πιο προσεκτικός στην 

προετοιμασία και επιλογή παρόμοιας φύσης θεμάτων, ειδικά σε εκπομπές όπως η 

συγκεκριμένη, που προβλήθηκε σε μέρα (Σάββατο) και ώρα (14:00 – 16:30) που πιθανόν 

να παρακολουθούν ανήλικοι. Η Αρχή θεωρεί ότι το εν λόγω θέμα θα μπορούσε να 

παρουσιαστεί εξ’ ίσου καλά αν αποφεύγονταν εκφράσεις όπως «Θα πάω εγώ σπίτι με το 

μαστίγιο και τις χειροπέδες και να της πω έλα αγάπη μου να …. αυτό;», «Αν η γυναίκα δεν 

φορέσει τα εσώρουχα της, κάτι, να πάει στον άντρα να τον διεγείρει, πως αυτός ο άνδρας 

δεν θα καθίσει με το κοντρόλ και να αλλάζει κανάλια στην τηλεόραση; ... Κάνε και εσύ 

κάτι, γίνε λίγο πιο kinky», «θα κάνουμε σεξ στη μπανιέρα που έχει να το κάνουμε πόσα 

χρόνια», «στο σεξ η γυναίκα θα λειτουργήσει και ψυχολογικά, ενώ ο άντρας λειτουργά 

περισσότερο με το πουλί του και όχι με το αίσθημα» κ.α  

 

Ενόψει των ανωτέρω η Αρχή κρίνει και αποφασίζει ότι υπάρχουν παραβάσεις των 

κανονισμών 21(4), 21(5), 21(6) και 22(1) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π 10/2000) και επιβάλλει την κύρωση της 

προειδοποίησης για κάθε μία από αυτές. 

 

Η Αρχή λαμβάνοντας υπόψη και την απολογία του οργανισμού, εφιστά την προσοχή του 

ότι δεν θα δείξει την ίδια επιείκεια σε πιθανή παρόμοια, μελλοντική παράβαση εκ μέρους 

του.                                                                        

                                                                                     

                                                                                                               
      

                                                                                     (Α. ΠΕΤΡΙΔΗΣ) 

                                                                      Εκτελεστικός Πρόεδρος 

                        Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 


